



中国管理科学研究院教育科学研究所

| | | | |
|------|-------------------|------|-----|
| 单位名称 | 黑龙江省大庆市肇州县新福乡中心小学 | 姓名 | 黄淑艳 |
| 论文编号 | CN2018001887 | 获奖等级 | 一等奖 |
| 发证机构 | 中国管理科学研究院教育科学研究所 | | |

我愿成为新时代的“铁人”

作者:张建勋(四年三班)

指导教师:黄淑艳

单位:黑龙江省大庆市肇州县新福乡中心小学

我小的时候爷爷总给我讲他的小时候，那时他们的物质生活落后，住的土坯房，屋里取暖只有火炕和火炉，没有任何家用电器。最让他记忆犹新的，要数床头桌子上的那一盏油灯了。北方胡冬天夜来的又特别早，过了六点天就开始黑了，村子也变得安静起来，唯一能驱散黑暗恐惧的就是那盏油灯。每当那时爷爷的爷爷都会说：“孩子，你是生活到好时候了，每天都有油灯点，一定要记住那些供给我们燃料的石油工人，要让我们的子子孙孙都感激他们”。果然，到了我们这一辈就已经耳闻目濡了

原来 20 世纪 60 年代初，有一个被称为“铁人”的历史人物，名叫王进喜，带领石油工人在大庆用“宁愿少活二十年，也要拿下大油田”的精神打出了大庆第一口油井，从此之后中国石油产业逐步实现了自给自足，开始了我国石油工业的跨越式发展。石油做化工原料、燃料、润滑剂、石蜡、沥青等，给人们的生活带来了很多的便利。这其中就包括给无数个家庭送去了光明，这就是爷爷的爷爷让我们祖祖辈辈都记住石油工人的原因。一盏小小的油灯包含了多少石油工人的汗水和忘我拼搏精神啊！

回首过去，展望未来，我们的生活已经脱贫致富，城市里已经高楼林立，公路上车水马龙，老一辈石油人的努力，换来我们今天的幸福生活。作为新时期的大庆人，我们不应该忘记大庆精神铁人精神，决不能丢掉老一辈人优良的传统，我们一定要做大庆精神铁人精神的传承者，想想铁人王进喜，不顾个人安危，舍身跳进泥浆池，甘当搅拌机，把国家的利益，集体的利益放在前面，这是怎样的一种态度，怎样的一种精神，这难道不是“铁人”。这就是大庆精神铁人精神。这是催人奋进的精神力量---大庆精神铁人精神。继承和发扬大庆精神、铁人精神，做大庆精神铁人精神的传承者，是历史赋予我们的神圣使命。

当下仍然需要一群新“铁人”来共同建造我们所渴望的生活，共建共享，共赢发展。美好的未来需要每一个人的努力，中国梦，需要更多的铁人共同打造，而我愿意成为这个新时代的铁人！